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Ata de Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos da 2ª Sessão Legislativa da 18ª 
Legislatura. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 02 dias do mês de agosto do ano 
de 2022.  
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos  
 
Presidente  
Vereador Valdir Jose Dowsley – Dinho (AVANTE) 
Primeiro-Secretário  
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
 
Demais componentes: 
Leopoldo de Araújo Bezerra Cavalcanti – vice-prefeito da cidade de João Pessoa;  
Diego Tavares – secretário de gestão governamental do município; 
Hervázio Bezerra – deputado, representando a ALPB; 
José Luiz Pereira Gonçalves – Bispo José Luíz (REPUBLICANOS) – vereador; 
Thiago Nóbrega de Lucena (PRTB) – vereador. 
 
Demais vereadores presentes:  
Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PATRIOTA)  
Vereador Antônio Luíz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (PMB)  
Vereador Bruno Farias de Paiva (CIDADANIA)  
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga (PROS)  
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PATRIOTA)  
Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL)  
Vereador Emannuel Bezerra dos Santos – Emano Santos (PV)  
Vereadora Fabíola Levi Meira – Fabíola Rezende (PSB) 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanes Neto (PV)  
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE)  
Vereador Francisco Rinaldo Maranhão de Figueiredo – Rinaldo Maranhão (PMB) 
Vereadora Helena Maria Duarte de Holanda (PP) 
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV)  
Vereador Junio Leandro Azevedo de Macedo – Junio Leandro Agente Saúde (PDT)  
Vereador Luís Flávio Medeiros Paiva – Dr. Luís Flavio (PSDB)  
Vereador Marcelo Pereira de Castro – Marcelo da Torre (MDB) 
Vereador Marcílio Pedro Siqueira Ferreira – Marcílio do HBE (PATRIOTA)  
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (CIDADANIA)  
Vereadora Rebeca Sodré de Melo da Fonseca Figueiredo (UNIÃO) 
Vereador Ronivon Ramalho Diniz - Mangueira (PP) 
Vereador Tanilson Tarso Nobrega Soares (AVANTE)  
 
Vereadores ausentes: 
Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (MDB) 
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
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Às 09:46 horas, o Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Sob a proteção de 
Deus, em nome do povo pessoense, declaro abertos os trabalhos desta sessão que marca o 
início das atividades legislativas do 2º semestre de 2022 e convido o Sr. vereador Milanez 
Neto para ler o texto bíblico”. Em ato contínuo, o Sr. Presidente convidou o Primeiro-
Secretário para registrar a presença dos vereadores e autoridades. Logo após, o Sr. Presidente 
agradeceu a presença dos vereadores, das autoridades, dos funcionários da CMJP, da 
imprensa e da população na sessão solene e convidou o Exmo. Sr. Leopoldo de Araújo 
Bezerra Cavalcanti, vice-prefeito de João Pessoa, para proferir o seu discurso na tribuna. O 
vice-prefeito Leo Bezerra iniciou afirmando que a parceria com a Câmara Municipal permitiu 
a liberação de R$ 2,3 milhões em emendas parlamentares somente nos primeiros sete meses 
deste ano, beneficiando a saúde, a ação social, a infraestrutura e a segurança, entre outras 
áreas. Colocou que a gestão vai reformar todas as Unidades Básicas de Saúde e construir 
outras 12, que o serviço de urgência também será reforçado com a construção de duas novas 
UPAs. Com investimento de mais R$ 50 milhões, garantindo a cobertura de toda a Capital. 
Lembrou que os trabalhadores da Saúde da PMJP receberam, em julho, o maior reajuste já 
concedido na história: 33% sobre o salário base e de 58% sobre plantões, e que em zonas em 
que houver dificuldade para contratação de médicos, foi implantada a gratificação para 
incentivar os profissionais. Sobre a saúde informatizada destacou que no primeiro semestre de 
2022, foram entregues pela PMJP mais de 1200 tablets aos agentes comunitários de saúde, 
cerca de 766 notebooks às USFs, 52 computadores para a UPAS e 250 para os hospitais da 
rede municipal. Informou que dentro do Hospital Municipal Santa Isabel (HMSI) foi instalado 
um SPA Cirúrgico Bariátrico, serviço pioneiro aos usuários da Rede Municipal de Saúde. 
Tratando do Programa Remédio em Casa colocou que mais de 2 mil pessoas foram 
beneficiadas com a medicação chegando na porta de casa todos os meses, com segurança e 
comodidade. Sobre a Caravana da Saúde, que une os programas Opera João Pessoa e Opera 
Paraíba, informou que a sua quarta edição havia sido realizada no fim de semana passado, 
totalizando 13.510 pessoas atendidas – entre consultas, exames e procedimentos cirúrgicos. 
Destacou o sucesso da Campanha de Vacinação contra a Covid-19, sendo aplicadas 
aproximadamente 2,3 milhões de doses, sendo 118.323 em crianças de 5 a 11 anos. Na área 
da Habitação, destacou que o município deve atingir a marca de 1.340 apartamentos entregues 
este ano (benefício para mais de 5 mil pessoas) e que a Prefeitura tem a meta de promover a 
regulação fundiária de cinco mil famílias que já têm moradia e não possuem a escritura, que 
são moradias localizadas em diversos bairros da cidade e que já houve a regularização de 3 
mil delas, estando as outras 2 mil em processo. Além da isenção de ITBI para mais de duas 
mil famílias com renda de até dois salários mínimos. Na área de Infraestrutura, destacou que o 
Programa Agora tem Trabalho vai pavimentar mil ruas. Serão dadas ordens de serviço para 
iniciar as obras de 300 ruas somente neste mês de agosto – quando a nossa cidade comemora 
437 anos de fundação. O Programa de Instalação de lâmpadas de LED, iniciado no final do 
mês de junho, pretende instalar mais de 9 mil lâmpadas em toda cidade até o final de ano. 
Foram priorizados corredores importantes para o trânsito na Capital, com oferta de transporte 
público e acesso a escolas, hospitais e demais equipamentos. Sobre os Parques municipais, 
informou que o Parque das Três Ruas, apresentado nesta segunda-feira, vai contar com área 
de aproximadamente 9,3 hectares e será dividido em três espaços: Recanto das Árvores, 
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Recanto dos Esportes e Recanto das Crianças. Ainda esta semana será assinada a Ordem de 
Serviço do Parque da Cidade, no antigo Aeroclube. O Parque Bosque das Águas será entregue 
à população, no bairro de Mangabeira. Na área da Educação, afirmou que “nossas escolas 
estão prontas para receber alunos com necessidades especiais. Em 2021, havia cerca de 2.100 
estudantes. Este ano de 2022, atingimos o número de 2.500. Todos contam com o 
acompanhamento dos educadores sociais voluntários para auxiliar nas suas atividades 
educacionais. A Prefeitura já selecionou mais de 1000 educadores nesse nível. Os cuidadores 
voluntários prestam auxílio diretamente aos estudantes que possuam qualquer deficiência 
física, intelectual, transtorno global do desenvolvimento e altas habilidades e superdotação, 
assistindo-o quanto aos cuidados básicos de alimentação, higiene, locomoção, recreação e 
organização das condições do ambiente escolar, para realização das atividades escolares 
orientadas pelo professor. A atual gestão retomou a reforma de 35 escolas, dentre 45 que 
foram encontradas paralisadas no início de 2021, com quatro já concluídas e entregues”. Por 
fim, agradeceu e afirmou que Prefeitura e Câmara Municipal continuarão trabalhando unidas 
em prol da cidade de João Pessoa. Em seguida, o 1º Secretário assumiu momentaneamente a 
presidência dos trabalhos para que o Presidente da CMJP, Valdir Dowsley – Dinho, proferisse 
seu discurso na tribuna tratando da importância dos vereadores, lembrando que muitos dos 
atuais são parentes de ex-vereadores, e que a ao longo dos anos muitos vereadores se 
tornaram prefeitos e deputados, sendo importante a participação da CMJP na evolução e 
história política municipal e estadual. Colocou que a vida política não era fácil, lembrou ter 
passado por diversos governos municipais e afirmou que a atual gestão “é diferenciada, trata 
vereador como é para se tratar, somos representantes do povo e a Câmara Napoleão Laureano 
tem que ser escutada. Essa gestão dialoga, conversa, respeita as emendas impositivas, 
inclusive dos vereadores de oposição. Isso a Casa tem que reconhecer, garantindo a harmonia 
entre os Poderes. Não posso deixar de registrar que a nova sede da Câmara é uma realidade, 
em breve lançaremos a pedra fundamental da nossa sede, isso se dá pelo respeito e parceria da 
Câmara com o Executivo Municipal. Esta Casa vai continuar contribuindo, fazendo seu papel, 
recebendo a população, recebendo a imprensa, teremos acessibilidade., teremos um prédio 
novo que irá respeitar a cidade. Dentro da democracia, esta Casa não terá dificuldade de 
discutir a eleição municipal ou estadual e continuará tendo respeito com a população, 
diferenciando o que é política e o que é politicagem. Vamos fazer convite para todos os pré-
candidatos ao governo do estado para uma sabatina. Vamos lançar o e-democracia para que a 
população possa opinar, trazer leis, participar, trazer sua opinião. Mais uma ferramenta de 
transparência. Vamos discutir as novas emendas impositivas, a LOA, a LDO, e o Plano 
Diretor. Vamos incentivar a construção civil, desenvolver a cidade. Tenham certeza que 
iremos contribuir. Espero que este semestre a gente seja ainda mais produtivo que no semestre 
anterior, dando exemplo de produção. O ritmo desta Casa acelerou muito, evoluiu, discutimos 
20 mil matérias. A Prefeitura também está avançando, o prefeito Cícero hoje anunciou 
saneamento, uma obra que ninguém vê, mas o saneamento e o calçamento é o mínimo que se 
deve fazer. Contem comigo para administrar a Câmara Municipal, o que a Casa Napoleão 
Laureano puder ajudar, faremos nosso papel, com o trabalho do Presidente, Comissões e 
vereadores, para fazer uma cidade melhor. Muito obrigado”. Retomando a presidência da 
sessão, o Sr. Presidente passou a palavra ao deputado Hervázio Bezerra que fez um breve 
pronunciamento, em nome da Assembleia Legislativa. Por fim, às 11h10, o Sr. Presidente 
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agradeceu a presença de todos e, nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a presente 
sessão, marcando a primeira sessão ordinária para a próxima quinta-feira, dia 04/08/2022, no 
horário regimental.  
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 02 dias do mês de agosto de 2022. 
 
 
 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho 
Presidente 

 
 

Vereador Damásio Franca Segundo Neto 


